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令和７年度第２回長浜市しょうがい福祉推進協議会 会議録 

日 時  令和８年３月１１日（水）１３：３０～１５：３０ 

場 所  長浜市役所本庁舎１階 多目的ルーム１ 

出席 者 

出  席：中村委員、鍵弥委員、喜多委員、北川委員、太田委員 

林（祐）委員（計６名） 

欠  席：山﨑委員、奥沢委員、林（徳）委員、雑賀委員、中辻委員、下川委員（計６名） 

傍 聴 者：１名 

事 務 局：長浜市健康福祉部 山口部長、伊藤次長 

長浜市しょうがい福祉課 小嵜、柴田、富永、三家、片山、西野、川瀬 

発達支援センター 松山 

１．開会あいさつ（健康福祉部 山口部長） 

  ＊配布資料の確認 

 

２．議事 

座 長：それでは、議事に入っていきたいと思います。会議の終了時刻は１５時半を目途としており

ますので、スムーズな会議の進行にご協力お願いします。まず、「会議の公開について」、こ

れまで通り、今回も公開とさせていただきますが、異議ありますでしょうか。 

 

    ～異議なし～ 

 

座 長：異議なしと認めます。本会議については、公開とさせていただきます。 

それでは、議事に入りたいと思います。お手元の次第をご覧ください。（１）活動の充実「い

きがい」～就労選択支援事業に係る取組状況について～、事務局から説明をお願いします。 

 

（１）活動の充実「いきがい」～就労選択支援事業に係る取組状況について～ 

 

事務局：就労選択支援について、資料１をもとに説明 

≪内容省略≫ 

 

座 長：ありがとうございました。今の説明について何か委員の皆様からご意見、ご質問等はござい 

ませんでしょうか。 

 

委 員：圏域においてのぞまないセルプランの方が多数いらっしゃる。そういった方には自立支援協

議会としてサポートをしていきたいと考えている。令和８年４月以降、就労関係の手引きを

示していきたいと考えている。 

 

座 長：ありがとうございました。 

    他に、就労選択支援事業に係る取組状況についてご意見等なければ、議事を進めさせていた

だきます。 

次第の（２）やさしいまちづくり「あたたか」～手話を使いやすい環境の整備について～事

務局から説明をお願いします。 



2 

 

 

事務局：手話を使いやすい環境の整備について、資料２をもとに説明 

≪内容省略≫ 

 

座 長：ありがとうございました。今の説明について何か委員の皆様からご意見、ご質問等はござい 

ませんか。 

 

委 員：学校への手話出前講座について、子どもが学べる機会を持つことは重要だと感じる。子ども

は感じたことを家でも共有したりするので、親世代への啓発にも繋がる。こういった取り組

みがもっと広がることを期待する。 

 

座 長：以前は、学校教育でそのようなことを学ぶ機会はなかったので、大変良い取り組みだと感じ

る。 

 

委 員：職場の中で、手話でのコミュニケーションが必要な方がいたことがあるが、会議での配慮や、

朝礼で新しい手話を覚えるなど、手話への理解が進む機会があり、大変良い機会となった。 

 

座 長：ありがとうございました。 

    他に、ご意見等なければ、次第３報告事項として長浜市しょうがい福祉プランの中間見直し

にかかるアンケート結果について、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局：中間見直しにかかるアンケート結果について、資料３をもとに説明 

≪内容省略≫ 

 

座 長：ありがとうございました。今の説明について何か委員の皆様からご意見、ご質問等はござい 

ませんか。 

 

委 員：当事者団体の運営について、経費の高騰や、後継者不足等の課題を感じている。他市には解

散となっている団体もある。以前に比べて行政の支援が充実しており、役割が希薄化してき

たように感じている。 

 

座 長：制度がなかった時に、ご家族が自主的に活動されてきた経緯があり、そのころに比べると制

度が充実してきた。だからといって、そういった団体がなくてもよいかというとそうではな

い。そういった状況を受け止め、みんなで知恵を出し合っていければと思う。 

 

委 員：最低賃金があがっており、A型事業所等が苦慮されているときいているが、何か状況を把握

されているか？ 

 

事務局：全国的に A型事業所が厳しい状況であり、A型事業所をやめて B型事業所に転換するなどの

事例も聞いている。 

    市としては優先調達の目標を定め。A型事業所等に優先的に委託や調達を行うよう取り組ん

でいるところである。 
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座 長：作業所にかかわらず、中小企業なども厳しくて払えないところもあるのではないかと推察さ

れる。一方で従業者からすると、賃金の上昇は喜ばしいという側面もある。 

 

委 員：アンケートの中でできていると回答されている事業所もあるので、そういった好事例の要因

も探りながら取り組んでいければと思う。 

 
座 長：他になければ事務局から連絡事項等あればお願いします。 
 
事務局：本日の議事についてご意見等あればしょうがい福祉課まで随時お願いします。 

次回の会議は、７月頃の開催を予定しておりますので、皆さまどうぞよろしくお願いい 

たします。 

 

座 長：ありがとうございます。以上で令和７年度第２回長浜市しょうがい福祉推進協議会の議事を 

終了します。長時間にわたりご意見等いただきありがとうございました。それでは進行を事 

務局にお返しします。 

 

事務局：中村座長様ありがとうございました。 

それでは閉会にあたりまして、健康福祉部次長 伊藤よりごあいさつ申しあげます。 

 

４．閉会あいさつ（健康福祉部次長） 

 

事務局：これで令和７年度 第２回長浜市しょうがい福祉推進協議会を終了します。 

皆さま、お気をつけてお帰りください。本日はお疲れ様でした。 

 


